

UTLENDIGHET

Nyhetsbrev for
samfunnsfagsstudenter
Utgitt av ANSA Samfunn
Nr. 2, Desember 2007
www.ansa.no/samfunn



Norge i krig



Innhold

- Norge i krig
- Intervju med en frivillig konsulent
- Argentinas nye president
- Intervju med en UD aspirant
- Never forget Norad
- Hollendernes imageproblem
- Intervju med en FN juniorekspert
- Studere politikk i klondyke
- Intervju med Brusselkontoret



ORD FRA LEDEREN/ REDAKTØREN

Kjære medstudenter, nå er det ikke lenge igjen vi kan spise julemat og sprette champagnen. Bare noen få uker med eksamenspugging og oppgaveskriving, også kan vi ta det etterlengtede *adios* med forelesningssalene og vår gode venn, biblioteket.

Dere har nå i hånden (eller på skjermen) en flunkende ny utgave av ANSA Samfunns medlemsblad (som gjerne tas med som koselesing på flyet). I denne utgaven har vi intervjuet tidligere utenlandsstudenter som nå jobber i FN, Utenriksdepartementet og konsultentselskapet TechnoServe. Vi har funnet svaret på hvordan man får jobb i NORAD og vi har snakket med lederen av Brusselkontoret som driver EU-rådgivning og lobbyvirksomhet. I tillegg har våre eminente korrespondenter i Kina, Argentina og Nederland gitt oss en stemningsrapport fra deres respektive studieland.

Erfaring, erfaring, erfaring er nøkkelen til drømmejobben. Slik lyder de kloke hoders ord, men for å få jobb må man ha erfaring og har man ingen erfaring, blir det ingen jobb. Heldigvis er det mange gode svar på denne onde sirkelen. Organisasjonsarbeid, frivillig arbeid hjemme og i utlandet, og ikke minst språk og utenlandsstudier. Her mener jeg vi i utlendigheten stiller sterkt med våre språkkunnskaper, kulturkjennskap og vårt verdensomspennende nettverk. Alt dette pluss en grad eller to. Det er sant at som utenlandsstudent får vi ikke opparbeidet oss det samme nettverket i Norge som norske studenter. Likevel kan vi lettere dra nytte av de mangfoldige mulighetene som finnes her ute og komme hjem med den etterspurte erfaringen. Hvis man er målbevisst og fokusert gjennom studietiden er man godt posisjonert til å få drømmejobben.

I jobbsøkerjungelen er informasjon om praksisopphold, internships og fulltidsjobber langt fra sentralisert. Vi i ANSA Samfunn ønsker derfor å snoke rundt og finne *inside information* som forhåpnetligvis vil være av nytte. Jeg oppfordrer deg til å kontakte oss hvis det er spesielle organisasjoner eller områder du er interessert i vite mer om. Vi snoker gjerne!

Håper du finner denne utgaven av medlemsbladet ditt interessant. Hvis du har lyst å bidra eller har ris/ros, forslag eller annet, send en epost til oss i redaksjonen. Adressene våre er oppgitt på neste side.

God jul og godt nytt år!

Med vennlig hilsen
Iselin Hebbert Larsen



ANSA SAMFUNN STYRET

MARIA ØSTERHUS LOBO, ÆRESMEDLEM

Frøken Lobo er 25 år og er nettopp nyutdannet samfunnsøkonom og har vendt hjem til fedrelandet for å søke lykken. Sørlandingen har lang ANSA erfaring med både hovedstyreverv og lederverv fra ANSA Spania. Denne hardtarbeidende unge madammen er en av de få som har fått ANSAs prestisjepris, nemlig den eminente vaganten. Hun ble derfor døpt æresmedlem hun ble med i ANSA Samfunn styret. maria.lobo@samf.ansa.no



ANN LOUISE LIE, NESTLEDER

“Annlo” er 22 år, og oppvokst i Bergen. Denne aktive madammen er 2xnestleder i både ANSA Samfunn og ANSA Frankrike. For sistnevnte organiserte hun nylig Norsk- Fransk Forum i Paris. I tillegg var hun tidligere informasjonsansvarlig i ANSA UK. Annlo studerer internasjonal politikk og er for tiden på utveksling ved Science Po i Paris fra Warwick University i UK. Hun var lei bønnen på boks og blåfrosne legger så det gode liv i Paris passer denne mademoisellen utmerket. nestleder@fr.ansa.no



JAMES BAWOJA, ØKONOMIANSVARLIG

James Bawoja er 30 år og nigeriansk. Han studerer for tiden statsvitenskap på Blinderen og var nylig utvekslingsstudent i Roma ved Det norske instituttet. Dette er James sitt andre år i ANSA Samfunn styret og har ansvar for at økonomien går veien. jamesbajowa@hotmail.com

CAROLINE KLÆTH ERIKSEN, REDAKSJONSMEDLEM

Caroline er 21 år og er oppvokst i Oslo. Hun ble overtalt av Annlo til å bli redaksjonsmedlem i ANSA Samfunn i tillegg til redaktørvervet hun har i ANSA Frankrike. Den unge frøkenen studerer internasjonal politikk ved American University i Paris og var nylig på utveksling til Sør- Afrika. Selv om vinen og sommeren der nede gav konkurranse til den franske så trives Oslo-piken seg best i Monets hjemby. redaktor@fr.ansa.no



ISELIN HEBBERT LARSEN, LEDER/ REDAKTØR

Iselin er 24 år og en ekte nordlending. Hun er på andre året av en mastergrad i internasjonal politikk på Georgetown University. Hun har hatt verv i hovedstyret og ANSA UK hvor hun tidligere tok sin bachelorgrad. Iselin digger at det er så mange sinnsykt spennende utenlandsstudenter og er derfor veldig glad for å lede dette glimrende fagutvalget. Neste semester skal hun tilbringe i New York og jobbe for FN. iselin.larsen@ansa.no



NORGE I KRIG



DEBATT

Maria Østerhus Lobo

Oslo, Norge

Da ISAF (International Security Assistance Force) soldaten Kristoffer Sørli Jørgensen ble drept av en landmine i Maimana, Afghanistan, utløste dette en opphetet debatt i Norge.

Mange mener at han falt i krig, men dette er verken statsministeren, utenriksministeren eller forsvarsministeren enig i. De har flere ganger uttalt at Norge deltar i krigsliknende handlinger, men nektet for at Norge er i krig i Afghanistan.

Hva er så krig?

Det finnes flere definisjoner på krig, og implikasjonene ved å erklære krig er omfattende.

Direktør ved fredsforskningsinstituttet (PRIO), Stein Tønneson uttalte til Aftenposten (10.11.07) at rent folkerettslig blir krig definert som en tilstand mellom to stater. Man kan enten starte krig mot en annen stat, eller man benytter seg av sin rett til å forsvare seg. Denne tradisjonelle oppfatningen av krig er på mange måter utdatert fordi de fleste kriger er borgerkriger, en

situasjon vi har hatt siden 2. verdenskrig. Videre forklarer Tønneson at den samfunnsvitenskapelige definisjonen ser på handlingene for å avgjøre om det kan kalles krig. Hvis antall drepte i en konflikt er over 1000 på et år, defineres det som en krig, noe som gjør f.eks. Sudan til et land i krig.

Likevel vegrer medlemmer av regjeringen seg for å erklære at Norge er i krig. Gjør vi det vil en rekke krigstidsbestemmelser tre i kraft for den norske befolkning, som i ytterste konsekvens kan medføre pressesensur og innskrenkede rettigheter. Handlinger som vanligvis ikke blir straffet, blir med ett straffbare. Generaladvokat Arne Willy Dahl uttalte til Dagbladet 14. november at «å erklære at Norge er i krig er altså ikke noe man skal gjøre i utide»

Man må derfor ta hensyn til både den samfunnsvitenskapelige og den rettslige definisjonen. Og for tiden er Norge, fra et samfunnsvitenskapelig ståsted, i krig i Afghanistan. I følge den rettslige definisjonen er vi ikke. Generaladvokat Dahl argumenterte i Aftenposten (10.11.07) for at Norge kun er part i en intern væpnet konflikt. Senere i intervjuet vedgår likevel Dahl at det kan være fornuftig å evaluere lovgivningen ettersom situasjonen i dag er vesentlig endret fra da definisjonene ble tatt i bruk første gang.

Er krigsdefinisjonen utdatert?

Ikke siden Storbritannia erklærte krig mot Tyskland i 1939, har det vært erklært krig mot et annet land. Det betyr ikke at vi har unngått å være vitne til konflikter, borgerkriger eller overgrep mot lokalbefolkninger. Siden 2. verdenskrig er det blitt utkjempet by-proxy kriger i stor skala, både på det afrikanske og det søramerikanske kontinent, borgerkriger har herjet og flere enn 1000 har falt i en rekke væpnede konflikter. Likevel kan ikke disse konfliktene per rettslig definisjon karakteriseres som «en erklært krig».

Kan man da definere krig som fravær av fred? Mange har falt ned på dette uttrykket i forvissning om at man ikke kan trå galt, men her er Sør-Korea et godt eksempel på det motsatte. Sør-Korea har formelt sett

vært i krig med Nord-Korea siden 25. juni 1950, fordi de aldri underskrev en fredsavtale, kun en våpenhvile.

Den norske regjering kommer aldri til å erklære Norges tilstedeværelse i Afghanistan for en krig, til det er konsekvensene for store. Det er likevel kanskje på tide å forsøke å skille, fornye og spesifisere hva det vil si «å erklære krig» og «å være i krig»?

Det kan synes som om regjeringen tar bruk av skriftene på Napoleon sine kanoner; «Ultima ratio regio» (alle utveier skal være forsøkt, før man erklærer krig). For mange av soldatene i Afghanistan, og de pårørende har det følt urettferdig at regjeringen ikke vil ta ordet krig i sin munn. Når noen skyter for å drepe deg, eller legger ut landminer for å ramme deg og dine medsoldater må det føles som krig.

MÅ HA JOBB!

ANSA Symposiet 2007

Fredag 21. Desember

11:00- 15:00

Radisson SAS Scandinavia Hotel, Oslo

Påmelding og info: www.ansa.no/symposium

ANSA gir deg som utenlandsstudent mulighet til å møte mange av de mest spennende bedriftene i norsk nærings- og samfunnsliv. Du kan forhøre deg om arbeidsmuligheter i virksomheten, sommerjobber, internship, trainee-programmer, oppgaveskriving og vanlige heltidsstillinger.



Bekreftede virksomheter er blant annet Accenture, Finansdepartementet, Gjensidige Forsikring, Innovasjon Norge, Innovation, Røde Kors, Schibsted ASA, SpareBank 1 Gruppen AS, Statkraft AS, StatoilHydro, Storebrand, Universum, Utenriksdepartementet

Nairobi: Martin Bratt

Alder: 30

Utdannelse: Cand. mag i fransk og litteraturvitenskap fra UiO, siviløkonom fra Ecole des Hautes Etudes Commerciales i Paris, Master of Public Administration fra Harvard University

Bakgrunn: Compagnie de Saint-Gobain i Paris og McKinsey & Company i Oslo, organisasjonserfaring fra ANSA og Unge Venstre

Jobben: Jeg jobber som "frivillig konsulent" for TechnoServe, en amerikansk organisasjon som arbeider med bedriftsutvikling i Afrika og Latin-Amerika. Prosjektet mitt er innenfor kaffesektoren i Øst-Afrika, der TechnoServe hjelper kaffebønder med å øke inntekten gjennom å forbedre kvaliteten, og dermed prisen, på kaffen de produserer. Jeg er basert i Nairobi, men reiser en del til andre land i regionen.

Det mest interessante: Det mest interessante er å kunne kombinere erfaringer fra arbeidsliv og utdanning innenfor et felt jeg brenner for. Etter å ha studert utviklingsøkonomi på Harvard, er det fascinerende å få mulighet til å jobbe med enkeltindivider og små bedrifter for å ta tak i de praktiske utfordringene som kan bidra til å gi dem et bedre liv.



Søknadsprosedyre: TechnoServe har et eget traineeprogram for personer med næringslivsbakgrunn som ønsker å jobbe i Afrika eller Latin-Amerika for perioder fra to til tolv måneder. Jeg tok kontakt via hjemmesiden, og gikk deretter gjennom en standardisert intervju prosess før jeg fikk tilbud om plass.

Planer for fremtiden: Jeg skal tilbake til den gamle jobben min i McKinsey fra februar av, men flytter over til London-kontoret.

Tips: Jeg tror noen års arbeidserfaring fra næringslivet kan være veldig verdifullt også for folk som ønsker å jobbe med utviklingsrelaterte spørsmål. Den erfaringen jeg fikk i McKinsey var ekstremt nyttig for meg, uavhengig av hvilket område jeg har jobbet med. Ellers vil jeg selvfølgelig anbefale studier i utlandet, det kan fungere både som en øyeåpner og en døråpner...

Tegneserier for samfunnsfagsnerder :



"Dreaming of a White Christmas!"

©Seppo Leinonen
www.seppo.net

ARGENTINAS NYE PRESIDENT: KVINNE OG KVASIKONGELIG



KORRESPONDENT

Monica Bøe

Buenos Aires, Argentina

For en knapp måned siden kunne senator og førstedame Cristina Fernandez de Kirchner erklære seg for nyvalgt president i Argentina. Sammen med henne stod Segolene Royal og sin mann, tidligere President Nestor Kirchner, i trygg forvisning om at 45 % av de som stemte ønsket henne som Argentinas neste president. Med ikke særlig diskrete henvisninger til kongelig arvefølge ble hun av amerikanske aviser døpt "dronning Cristina". Hennes egne, og avisenes, sammenlikninger mellom henne og Hillary Clinton under valgkampen var heller ikke få, men en vesentlig forskjell er at det ikke er Bill som bestemmer om Hillary stiller til valg. Det er det demokratene som gjør. I Argentina ble det vedtatt i familieråd.

President Nestor Kirchner og sterk økonomisk vekst er oftest nevnt som grunner for Cristinas seier. Den sterke økonomiske veksten de siste årene og gunstige internasjonale forhold har hjulpet Kirchner-administrasjonen med å halvere arbeidsledigheten og bidra til en redusering av fattigdommen i landet etter den økonomiske, sosiale og politiske krisen i 2001/2002. Kirchner og hans regjering har også tatt et oppgjør med menneskerettighetsforbrytere fra diktaturet. Disse økonomiske og sosiale merittene var nok til at Cristina kunne flyte på Nestors popularitet og gå av med en brakseier og flertall i begge kamre på tross av energikriser i løpet av vintermånedene og diverse korrupsjonsskandaler.

Ikke siden gjeninnførelsen av demokratiet i 1983 har Argentina hatt en folkevalgt kvinnelig president. Hun står overfor omfattende utfordringer for et land som nylig har kommet seg ut av den økonomiske krisen som lammet landet i 2001/2002. Mange er også spent på om hun kan videreføre kontinuiteten som stabiliteten mannen hennes startet. Og sist men ikke minst er det knyttet stor spenning til om hun vil bli sin manns nikkedukke eller forme sin egen politikk.

Det er ingen tvil om at Cristina har bein i nesa, men det er heller ingen tvil om at Nestor Kirchner vil være hennes fremste rådgiver på alle områder. Selv spørker han, viden kjent som en president som skyr alle protokollære forpliktelser, med at han skal bli "førstemann" eller protokollsjeff. Likevel er protokollære forhold til andre land og internasjonal politikk kanskje det punktet Cristina kommer til å skille seg mest fra sin mann på:



Hun er mer internasjonalt rettet, og kan tillate seg å være det nå som de interne forholdene er noe forbedret etter krisen. Allerede under valgkampen var hun på turne og fikk audiens hos blant annet Merkel, Lula, Chávez, og Clinton (han, ikke henne). Dette har gitt amerikanerne håp om

et forbedret forhold til Argentina. Selv har Cristina understreket sitt gode forhold til Brasil, og viktigheten av regional integrasjon og samarbeid. Likevel har hun ikke uttalt seg noe om konflikten med nabolandet Uruguay over cellulosefabrikken Botnia på Uruguays side av Rio Uruguay.

Det som gleder internasjonale kreditorer er at hun vil søke en reforhandling av gjeldsavtalen med Parisklubben for å øke den internasjonale tillitten til landet igjen, det vil øke mulighetene til å ta opp nye lån, samt å kunne tiltrekke seg utenlandske investorer. Etter en debattløs valgkamp, politiske parti i krise og vage partiprogram gjenstår det bare å se om President og "Kvasidronning" Cristina vil føre skuta for fulle seil når hun overtar presidentembedet 10. desember.

Oslo/ verden: Meena Syed

Alder: 28

Utdannelse: Cand.jur (UiO) og M.A. fra Columbia University (New York) i Menneskerettigheter.

Bakgrunn: Ettårigtjeneste Kirkens Nødhjelp/Changemaker, Internships i bl.a. Dominikanske Republikk og Vestbredden, saksbehandler ved den norske FN-delegasjonen i New York.



Jobben: Aspirant i Utenriksdepartementet ved Rettsavdelingen.

Det mest interessante: UD's aspirantkurs gir en solid og bred introduksjon til UD's mangfoldige arbeidsområder og norsk utenrikspolitikk. I UD får man muligheten til å jobbe med et spekter av norsk utenrikspolitikk, eksempelvis er min arbeids-/faglige bakgrunn menneskerettigheter og FN, men jeg arbeider nå bl.a. med havrett, Norge-Russlandsgrensa og nordområdene - det er spennende! Utenriktjenesten gir deg muligheten til å få en karriere som består av både utestasjonering og arbeid hjemme i departementet. Aspirantkurset består av praksis i to ulike avdelinger av departementet, språkkurs samt ett semester med kurs på heltid. En solid, trygg og ikke minst sosial to-års periode i Utenriksdepartementet sammen med øvrige aspiranter før man sendes ut på første utestasjon.

Søknadsprosedyre: Etter studiene arbeidet jeg to år ved den norske FN-delegasjonen i New York, først ett år med menneskerettigheter og internasjonale straffedomstoler og deretter ett år med nedrustning og ikke-spredningsspørsmål (Generalforsamlingens 1. og 3. komité). Arbeidet med så varierte fagområder ved FN-



delegasjonen ga mersmak og jeg søkte derfor aspirantopptaket. Opptaksprosessen er som kjent ganske lang og krevende - men absolutt verdt det!

Planer for fremtiden: Jeg trives godt i UD, og ser frem til å fullføre aspirantkurset i Norge før jeg igjen reiser ut på utestasjonering. Mulighetene innenfor UD-systemet er mangfoldige, og arbeidsområdene varierte. Den senere tiden er det også i større grad blitt mulig å spesialisere seg innenfor ett felt i UD. Selv om jeg har et klart ønske om å holde meg innenfor FN-feltet, tror jeg det kan bli interessant å supplere min erfaring fra en multilateral utestasjon med arbeid ved en mindre, bilateral utestasjon.

Tips: En god kombinasjon av faglig bredde kombinert med relevant arbeidserfaring er nok en fordel. UD søker et variert aspirantkull med hensyn til alder, faglig bakgrunn, språkkunnskaper etc. Utover de kjente kravene om engasjement, språkferdigheter, faglig styrke etc. tror jeg det er lurt å ha med seg arbeidserfaring - gjerne fra andre sektorer (NGOer, tenketanker, internasjonale organisasjoner). Tradisjonelt har det vært mange søkere til UD's aspirantopptak. Jeg tror det kan være lurt å sette seg inn i hva et liv i utenriktjenesten innebærer og foreta en individuell vurdering av motivasjon og om aspirantkurset/utenriktjenesten er noe en ønsker seg. Dersom jobb i UD er det en ønsker, er det til sist kanskje verdt å minne om at det er flere veier inn i UD utenom aspirantopptaket, spesielt dersom en ønsker seg en mer faglig spesifikk UD-stilling.

NEVER FORGET NORAD



KARRIERE

Maria Østerhus Lobo

Oslo, Norge

For mange nåværende og tidligere utenlandsstudenter er Norad en etat mange ønsker å jobbe i. Her får man gode muligheter til å arbeide med problemstillinger man har tatt stilling til under studietiden, samtidig som det kan være et springbrett i en videre karriere internt i Norad, innenfor UD eller andre internasjonale organisasjoner. Jeg har fått muligheten til å snakke med to ansatte på avdelingen Sivilt Samfunn.



Det sivile samfunn defineres som formelle og uformelle organisasjoner, nettverk og bevegelser som er virksomme i spennet mellom stat og familie. Disse verken styres eller eies av staten og drives ofte på et ideelt grunnlag. Norge er et av de OECD landene som kanaliserer mest bistand gjennom disse kanalene, og i noen land er denne den dominerende kanalen for bistand.

Tone Slenes og Eva Jacobsen jobber henholdsvis som rådgiver og førstekonsulent avdeling for sivilt samfunn. Som saksbehandlere mottar de søknader fra organisasjoner, gjør innstillinger, bevilger samt mottar rapporteringer fra prosjektene. Dette gjør at de får muligheten til å se faktiske resultater av bevilgningene de har gjort. Mange avdelingene i Norad krever spisskompetanse innenfor et faglig område, sivilt samfunn har ikke samme behovet. Her sitter mange generalister som har en bred kompetanse innenfor mange områder av bistand, noe som kan gjøre de fleksible og attraktive om de velger å søke seg til utlandet.

Tone Slenes

Alder: 29

Utdannelse: Cand.Mag fra UiB (psykokogi) og Høyskolen i Volda (media og engelsk)

Bakgrunn: 5 ½ år i Norad (3 ½ i info avdeling, 2 år i Sivilt Samfunn). Praksis i Norad under studietiden.



Eva Jacobsen

Alder: 31

Utdannelse: Hovedfag fra UiO I statsvitenskap. Hovedoppgave Innenfor demokratisering.

Bakgrunn: 1 år i Norad. Tillitsvalgt I FIAN (Food First Information and Action Network) under studietiden.



Tone og Eva forteller at som ansatt i Norad har du muligheten til å søke på alle interne utlysninger i UD, både på utenriksstasjoner og i Norge. Et tilbud mange i Norad benytter seg av. Sammen med gode muligheter for intern utvikling i organisasjonen blir muligheten for utenlandstjeneste trukket frem som de mest interessante aspektene ved jobben. Man har mulighet for å være i Norad lenge uten at man stagnerer.

Hvordan skal man da få jobb innenfor Norad? En, for mange, litt uhåndgripelig organisasjon som man kanskje lett "glemmer" når man returnerer til hjemlandet. Som organisasjon mottar Norad mange søknader, og det er derfor viktig at man skiller seg ut. Som tidligere eller nåværende utenlandsstudenter har vi opparbeidet oss en kultur- og språk kompetanse vi aktivt må promotere, samtidig har mange engasjert seg i forskjellige

Norad er Direktoratet for utviklingssamarbeid (Norwegian Agency for Development Cooperation) og ligger under UD. I korte trekk skal Norad bidra til effektiv forvaltning av bistandsmidler og sørge for at det norske utviklingssamarbeidet kvalitetssikres og evalueres. www.norad.no

organisasjoner og NGOs, og sist, men ikke minst, mange av oss har et brennende engasjement for utvikling, bistand og fattigdom. Tre aspekter som av Tone og Eva blir trukket frem som viktige å promotere når man sender inn søknaden til Norad. Norad tar også i mot åpne søknader, om du ikke finner drømmestillingen din blant de utlyste.

JOBBMULIGHETER

Aspirantkurset

Søknadsfrist: medio februar 2008
Et treårig trainee program som tar sikte på å gi kandidatene fast jobb i utenriktjenesten. Kurset er en kombinasjon av opplæring og praksis, i Norge og utlandet. Både nyutdannede og kandidater med arbeidserfaring anbefales å søke.
www.regjeringen.no/ud

Utenriksdepartementet

har ledig praktikantstilling ved ambassaden i Sarajevo for våren 2008. Tiltredelse Januar/Februar 2008. Søknad og vedlagt CV sendes til lisa.golden@mfa.no
Søknadsfrist: 15.12.2007
www.norveska.ba

Internships i Washington

Hvis du har noen kroner tilovers (!?) er et internship ved ett av Washingtons mange tenkesmier noe å anbefale. Du får en unik innsikt i hvordan politikken og policy prosessen fungerer i supermaktens hjerte. Ett sted å begynne er <http://www.washingtonpost.com/wp-dyn/content/linkset/2006/04/03/LI2006040301493.html> eller kontakt iselin.larsen@ansa.no for tips.

WFP – Nordic Liaison Office

har ledig 3 internshipstillinger for perioden 20.02.08-18.08.08. 500 USD i mnd. Søknad og CV sendes til birgitte.pedersen@wfp.dk innen 9. desember. For mer info sjekk ut www.wfp.no

Ledige stillinger i Norge

Organisasjonssekretær- Spire
Organisasjonskonsulent- Unge Funksjonshemmede
Koordinator i Slett U-landsgjelda
Kontormedarbeider- Ungdom mot EU
www.lnu.no/stillinger

HOLLENDERNES IMAGEPROBLEM



KORRESPONDENT

Cathrine Reilstad

Master sosialantropologi, Amsterdam

"Hollendere ja, de er så tolerante, de!" Dette er et utsagn jeg og sikkert mine medstudenter i Holland ofte blir møtt med hjemme i Norge. Jeg har nå studert ett år i Amsterdam, og har enda et år igjen. Heldigvis, for Amsterdam er en av verdens lekreste byer å bo i. Jeg har en gullmalt sykkel, jeg liker gaudaost og siden jeg er fra Vestlandet tolererer jeg at verdens flateste land også medfører at den mest isende vinden feier over oss høst, vinter og vår.

Jeg har oppdaget at det har skjedd en slags endring i humør blant innbyggerne i Amsterdam og Holland generelt. Utenforstående snakker om toleranse og *coffeeshops* der røyk oser ut av vinduene, samt ikke minst det berømte og beryktede Red Light District. Jeg var på en debatt der Amsterdams ordfører Job Cohen var med i panelet, samt en sosiolog og en jussprofessor. De debatterte om Amsterdams toleranse har gått for langt, og om legaliseringen av prostitusjon i realiteten har hatt flere negative enn positive konsekvenser. Debattantene kom ikke til enighet om hva som veide tyngst; *Red Light District* som økonomisk inntekt i form av skattepenger fra kvinnene som arbeider der, for ikke å nevne all turismen dette nabolaget tiltrekker; eller den påviste økningen i menneskelig *trafficking* og *pimping*. Job Cohen må ha dratt det lengste strået, for det ble nylig vedtatt at 1/3 av *Red Light District* skall legges ned i løpet av neste år.

Spør man en hollender om deres lands mange friheter blir man møtt med alt annet enn en tolerant mine. Mine nederlandske venner uttrykker stadig sin frustrasjon over at ytringsfriheten i realitet ikke eksisterer lenger, siden det politiske miljøet i dag er sterkt preget av forsiktighet og uinnfridde løfter om nye immigrasjonslover. I Amsterdam og andre byer er det synlige problemer med å integrere nyankomne landsmenn, og nabolagene utenfor sentrum er mange steder delt langs etniske grenser. Jeg som utlending har selv erfart at det ikke er det letteste å få innpass blant hollenderne, og ironisk nok har jeg møtt alle mine nederlandske venner ved tidligere studier i andre land.

Hollenderne har muligens et imageproblem. De vil ikke lenger være Kardemommeby der det meste er lov bare man er snill og ikke plager andre. De er lei av å alltid måtte forklare at det er strenge lover og regler



som gjelder for *coffeeshops* og at man kan kun sykle i sykkelfilene. Med andre ord, vil du få en hollender i et virkelig furtent humør lir gjerne av deg en velkjent replikk: "Dere er jo så tolerante!".

Ny giv for fredsprosessen i Midtøsten

Møtet i Annapolis om fredsprosessen i Midtøsten resulterte i en felles erklæring fra statsminister Olmert, president Abbas og president Bush der partene forplikter seg til fredsforhandlinger med sikte på å oppnå en endelig fredsavtale i 2008. Utenriksminister Jonas Gahr Støre understreker at økonomisk støtte til palestinerne er viktig fremover.

Klimatoppmøte på Bali

13. – 14. desember møtes over 5000 personer fra mer enn 180 forskjellige land til klimaforhandlinger på den Indonesiske øya Bali. Partene skal diskutere om de skal starte forhandlinger for å komme frem til en avtale som erstatter Kyotoprotokollen (som utløper i 2012).

Johannesburg: Gert Danielsen



Jobben: Jeg jobber som programspesialist i bistandseffektivitet for FNs utviklingsprogram (UNDP) ved det regionale kontoret for østlige og sørlige Afrika i Johannesburg, Sør-Afrika. Vår hovedoppgave er å støtte UNDPs landkontorer og regjeringer i regionen

og gi dem veiledning i forhold til å gjøre bistand og utviklingssamarbeid mer effektivt og resultatorientert.

Det mest interessante: Det er veldig givende å kunne jobbe direkte med regjeringsrepresentanter og se hvordan de finner nye, effektive måter å arbeide på. Mange av dem er også veldig klare overfor giverlandene slik at de også arbeider mer effektivt, og akkurat det betyr mye. Jeg synes det er inspirerende å se hvordan vi, på en liten men konkret måte, kan bidra til at det tradisjonelle utviklingssamarbeidet, der giverlandene bestemmer hvor mye de skal gi og til hva, endres radikalt til å fokusere på partnerlandene og deres behov, planer, systemer og prioriteter. Det er kun på den måten at utviklingen blir bærekraftig og effektiv.

Søknadsprosedyre: Stillingen var utlyst som en av flere juniorekspert-stillinger gjennom Utenriksdepartementet. Slike stillinger lyses ut 2-3 ganger i året på UD's hjemmesider, og er en fantastisk måte for unge nordmenn/kvinner å komme i kontakt med FN på. De fleste juniorekspertene får en to-årig kontrakt, og noen blir lenger. Mange hardtarbeidende juniorekspertene finner andre jobber i FN-systemet når kontraktperioden er over.

Alder: 30

Utdannelse: M.A. International Relations and Spanish, University of St. Andrews (UK), M.A. IR, Peace and Conflict Resolution, Universidad del Salvador (Argentina)

Bakgrunn: Jobbet frivillig for Latin- Amerikagruppene i Guatemala, katolsk konfliktorganisasjon i Colombia, praksis i UNDP i København, UNESCO i Brasil og ambassaden i Buenos Aires samt arbeidet for World Voices Norge og CCM Norge i Norge og Sør- Afrika

Planer for fremtiden: Til tross for imperfeksjoner i systemet, er jeg lidenskapelig interessert i å jobbe med og for FN, så jeg ønsker å fortsette i UNDP eller en annen FN-organisasjon så lenge det er mulig. De multilaterale verdiene med fokus på felles løsninger betyr mye for meg, og jeg vil gjerne vie livet mitt til arbeidet for en bedre verden. Mye NGO-arbeid er også attraktivt, og da spesielt innen konflikt håndtering eller fattigdomsreduksjon. Jeg har også stor lidenskap for å jobbe mer med ikkevoldelig kommunikasjon og seksuelle minoriteter, enten i jobbsammenheng eller ved siden av.

Tips: Erfaring, erfaring, erfaring. Det frustrerende for mange av oss er at mange stillinger krever erfaring, og den onde sirkelen tilsier dessverre at det er vanskelig å få erfaring uten en jobb. Mitt råd er derfor: Skaff erfaring gjennom frivillig arbeid, gjerne i utlandet eller gjennom norske ungdomsorganisasjoner. Ta initiativ! Bruk kontaktene dine! Lær språk! Spar penger og reis 6 mnd utenlands og jobb frivillig lokalt! Vær målbevisst! Tenk – hva vil jeg gjøre om 2-5 år, og hva trenger jeg for å komme meg dit? Legg planer og gjennomfør dem!

Praktikantopphold i FN

Mange av FN organisasjonene utlyser praktikantstillinger for mastergradsstudenter for tre ganger i året. For bachelorstudenter bør man sende søknaden direkte til landkontoret. Frist for praktikantopphold ved FN sekretariatet i FN er 31. januar, men man bør sende søknaden før www.un.org/youth

Ubetalt FN jobb?

Søk UD om 40.000kr. Kravene er:

- at du har ordnet en praksisplass i FN-systemet
- at praksisen er ulønnet og varer i minst to måneder. Må dokumenteres.
- at en er norsk statsborger og under 32 år.

Send søknad per epost til Inger Brussel ibm@mfa.no

Studere Politikk i Klondyke

KORRESPONDENT

Jo Egil Tobiassen
Shanghai, Kina

Folk ser stort sett dumt på meg når jeg svarer. Andre ler. "Seriøst, studerer du kinesisk politikk i Shanghai?" spør de. Javisst gjør jeg det. Du lurer kanskje du og? Hvordan det er mulig å studere politikk i et land som fortsatt må betegnes som et diktatur? Og hvordan man kan studere politikk i en by som har sine pilarer grundig støttet opp av handel, handel og atter handel? Det er gode spørsmål, men stol på meg: Å ta en master i kinesisk politikk i Shanghai er ikke bare mulig, det er ubegripelig spennende.

Men da jeg dumpet ned her i Orientens Hore hadde jeg de samme spørsmålene. Jeg hadde ingen anelse om hva som ventet meg. Det eneste jeg visste var at jeg var lei av Blindern og vestlig akademias ensidige fokus. Jeg ville høre noe nytt. Jeg ville snu verden litt på hodet. Finnes det oppgående, kloke akademikere der ute som er skeptiske til den demokratiske ide? En toårig master i kinesiske politikk og diplomati på Fudan Universitetet burde gi noen svar. Tre semestre senere er jeg ikke skuffet. Verden er utvilsomt snudd litt på hodet og jeg har blitt tvunget til å røske løs noen røtter fra mitt snevre, vestlige, sosial-demokratiske, frihetselskende sinn.

Og jo da, en del av utdanningen, eller skal vi si dannelsen, er å respektere at et klasserom i Kina ikke er som et klasserom i Europa. Vi blir oppfordret til å diskutere alt. Og diskutere gjør vi. Samtidig er det viktig å være klar over at noen temaer er udiskutable. «Taiwan er ikke et selvstendig land!» Punktum. Utropstegn! Alt i alt får vi se litt av både det gamle og det nye Kina i undervisningen. Noen professorer preker kommunistpartiets linje og rokker seg ikke fra den. Andre er kritiske og ytrer det villig. Det verste (eller beste) er at de fleste av oss ikke blir mer kritiske til Kommunistpartiet. Tvert i mot vil jeg si, jo mer vi hører og leser så går det opp for oss at det ikke er idioter som sitter med makten i Beijing. Selvsagt kan man forbanne kinesiske myndigheter til man blir svart av sinne hvis man ønsker det, men det er utvilsomt mange ledere



som vil mye godt for Kina. Den dagen jeg godtok det, var også den dagen da jeg virkelig startet å ta inn over meg fordelene med det autoritere styre. En ting er å sitte på Blindern å skjønne at det er mer effektivt med autoritært styre. En annen er å føle det på kroppen (på godt og vondt). Samtidig ser det ut til å være bred enighet om demokratiets rolle i Kina: Et demokratisk Kina er ønskelig, men bør innføres gradvis. Det samme sier mine kinesiske studiekamerater som selv er medlemmer av kommunistpartiet.

Shanghai. Jeg skal ikke late som det er noe drømmested på jord. Om man liker sosietetslivets gleder og muligheten til å bruke penger på tull og fanteri (merkeklær, spa, paraplydriker osv) så er det bare å komme! Her lukter det gull i gatene om man er sugen på kjappe penger. Gullgravere fra hele Kina og hele verden dukker daglig opp med berømmelse og rikdom i blikket. Noen av dem heter McDonalds, Starbucks, Prada og Peppes Pizza (!), andre er fattige studenter med håp om å skape gull ut av kunnskap. Man kan like eller ikke like byen, men herregud som den vokser. Den forandrer seg hver dag. Alle skal ha ny leilighet, ny jobb, ny bil, ny kjæreste, nytt utseende, nye klær, nye ideer, nye venner. Og de skal ha det nå! Det går fort. Og det er spennende for en stakkars politikk student.

Sa jeg stakkars student? Vel, ta det med en klype salt. Studielånet rekker langt i Kina. Veldig langt. Til og med i Klondyke. www.clandestinjo.blog.com (kan ikke leses i Kina pga sensur)

Brussel: Kjetil Stake



Hva går jobben din ut på?

Jeg er daglig leder for Brusselkontoret AS, et konsulentselskap i Brussel som jobber med EU-rådgivning, lobbyvirksomhet og EU-trening. Jobber bl.a. med utvikling og gjennomføring av lobbystrategi og overvåking av regelutvikling i EU. I tillegg holder vi mye foredrag og kurs for offentlige og private aktører om hvordan de bør jobbe opp mot EU-institusjonene. Vi hjelper også blant annet serbiske, kroatisk og makedonske myndigheter med å forberede seg på EU medlemskap.

Hvorfor valgte du dette yrket? Jeg har en stor tro på EU og brenner for at Norge skal bli medlem. Å få være med på å bygge opp et selskap som lever av å skape mer europeisk integrering er også veldig spennende. At vi i tillegg jobber med selskaper som tør å tenke nytt og som ser koblingen mellom forretningsmuligheter og miljø er inspirerende.

Hva er det mest interessante? Menneskene man møter, enten det er visjonære bedriftsledere eller modige embetsmenn- og kvinner på Balkan som alle jobber hardt for det de tror på.

Alder: 28

Utdannelse: Samfunnsøkonom B.A. International Economics, The American University of Paris, M.A. European Economic Studies, College of Europe,

Bakgrunn: Lobbyist, journalist og bonde

Hva er den største utfordringen? Å få tid til alt man har lyst til å gjøre...

Hvor ser du din virksomhet om ti år? Om ti år er Norge medlem av EU og de som i dag tar miljø på alvor er de mest suksessrike. Ellers liker jeg ikke å spå men håper at vi fortsatt ser på oss selv som pionerer med tro på det vi gjør.

Hva mener du har hatt mest å si for hvor du befinner deg i dag (karrieremessig)? Man kan ikke være redd for nye utfordringer og jeg var heldig som tidlig fikk ansvar og mye tillit av arbeidsgiver da jeg først kom til Brussel. Det er viktig å ha folk rundt seg som tror på en.

Tips: Se etter muligheter, ikke problemer.

The left screenshot shows a news article titled "Trainees i Brussel" with the following text: "Norske ungdommer kan søke om å bli trainees i EU-kommisjonen, EFTA-institusjonene og den norske EU-delegasjonen. Kravene er stort sett de samme: Avsluttet høyere utdanning og helst litt arbeidspraksis. EU-kommisjonen har i dag tre norske trainees som heller ikke mottar noen form for lønn. Opplysninger om trainee jobber finner du her: jobs.efta.int/traineeships.html, eftasurv.int og eu-norge.org"

The right screenshot shows the "Euro Brussels.com" website with the following text: "Euro Brussels.com THE EUROPEAN AFFAIRS JOBSITE" and a "Find a job" search form with the following text: "Search for jobs: Internship in External Relations and Brussels Go More searches"